

# 为户外劳动者搭建“暖心之家”

我市已建设户外劳动者服务站点 298 个,其中 12 个站点成为全国、全省标杆

衡阳晚报讯(文/图 全媒体记者 谢小青 实习生 黄蕾淇)炎炎夏日,不少户外劳动者仍坚守工作岗位,挥洒汗水。工作间隙,他们来到市户外劳动者服务站小憩,享受片刻清凉。这样的福利,得益于近年来市总工会大力推进户外劳动者服务站点建设,为户外劳动者搭建“暖心之家”。

走进位于莲湖广场的市户外劳动者服务总站,室内凉爽宜人,休息座椅、冰箱、饮水机等设施一应俱全。

2021 年以来,市总工会按照全总、省总的工作要求,坚持“工会主导、社会参与、共建共享、务实高效”的工作思路,聚焦环卫工人、外卖送餐员、快递员、出租车驾驶员、交警等户外劳动群体,针对“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题,指导各县市区、行业工会不断推进工会户外劳动者服务站点建设。截至目前,全市采

取自建、共建等方式,建设户外劳动者服务站点 298 个,累计投入资金数量 504.96 万元,服务户外劳动者群体 13 万余人次。其中,3 个站点已被推树为“全国最美工会户外劳动者服务站点”,9 个站点获评“湖南省百优驿站”。

为有效改善户外劳动者等群体的劳动条件和工作环境,我市各级工会高度重视,各个站点通过配备饮水机、电冰箱、微波炉等基本设施,切实把站点打造成为户外劳动者的“歇脚地”“加油站”“充电桩”和“暖心窝”,拓展延伸了工会服务职能,增强了广大职工群众的获得感、幸福感和安全感,实现了打通温暖户外劳动者“最后一公里”的贴心服务,让户外劳动者切实感受到了党委政府的关怀和工会组织的温暖,更有助于和谐稳定的劳动关系构建。



户外工作者在户外劳动者服务站休息。

## 第 37 届田汉戏剧奖揭晓

### 《追随朱德上井冈》获剧本奖

衡阳晚报讯(全媒体记者 何芬)第 37 届田汉戏剧奖 8 月 22 日揭晓。由中国戏剧家协会会员、湖南省文化和旅游厅艺术专家、湖南省德艺双馨中青年艺术家、我市知名剧作家周作君独立创作的大型现代戏《追随朱德上井冈》获得 2023 年第 37 届田汉戏剧奖·剧本二等

奖。这是我市首位获此殊荣的剧作家。8 月 20 日,由上海戏剧学院、全国戏剧期刊联盟、田汉戏剧奖组委会联合主办,山东省《人文天下》杂志社承办的 2023 年全国戏剧期刊联盟主编年会暨第 37 届田汉戏剧奖评选活动在山东济南举行。田汉戏剧奖是由全国戏剧类期刊共

同发起的一项戏剧行业专业奖项,具有较高的含金量,在中国戏剧界影响很大。

《追随朱德上井冈》以 1926 年至 1928 年发生在衡阳水口山和桐梓山工人武装起义为题材,以朱德、陈毅率领部队从粤北到达湘南,在宜章县城揭开湘南起义的序幕为背景。宋乔生不惧个人安危,听从组织安排,积极配合湘南起义,在矿工中发展党员,组织共产党人多次发动水口山工人大罢工……之后,为了响应朱德号令,宋乔生领导部队参加毛泽东、朱德的宁冈会师,成为井冈山革命根据地的重要领导人之一。

获二等奖,徐辰《不负使命 不负韶华》、彭静《微光汇聚雁城 文旅点亮梦想》、陈文哲《争做“十真”党员干部 为衡阳高质量发展贡献奋进力量》、陈雯杰《做一束光 照亮孩子脚下的路》、殷君发《衡阳元素》荣获三等奖。

据了解,此次征文活动在全市党员干部、基层群众、青年学生中引起了强烈反响,共收到来稿 500 余篇,择优在《衡阳日报》“我的衡阳·我的奋斗”专栏刊发了 40 余篇。

过你》《爱犬奇缘》,这些具有爱情元素的新片为本就火爆的暑期档最后冲刺一把。灯塔专业版数据显示,电影《孤注一掷》成今年“七夕”档衡阳票房冠军,《学爸》《念念相忘》票房位列第二、三位,紧随其后的是《封神第一部》和《燃冬》。

多元的题材和类型提供了丰富的观影选择,持续调动了观众的观影热情。截至 8 月 23 日,今年衡阳电影总票房突破了 1.02 亿元(含预售),观影总人次达到 254.5 万人次。其中,暑期档票房达 4234 万元,观影人次超过了 111.7 万。

到成熟,从简单到复杂,家长们看了都感动不已。一位家长开心地说:“感谢公司和工会的关心,没想到一个暑托班,让我家调皮的孩子有了这么明显的改变。”手捧结业证书和荣誉证书的职工子女带着稚嫩、自豪与自信的眼神高声喊道:“我们结业啦!”

关心职工家庭是工会不可或缺的服务内容,富士康衡阳园区工会不断探索,用实干换真心,为职工和企业健康和谐发展打造更加温暖的“职工之家”。

对衡东县范围内可能发生溺水事故的水域等危险地段进行巡河宣传。此外,志愿者每天下午都会沿洣水河段进行巡河检查,对破损、松动的警示标牌进行加固。同时,志愿者还提醒家长切实履行监护职责,看护好自己的孩子,远离危险水域;告诫青少年学生不要私自到危险水域玩耍,预防溺水事故发生;发现有游泳爱好者在河里游泳,对其进行及时劝导。

## 民警助力解决烦“薪”事

10 名务工人员拿回拖欠工资

衡阳晚报讯(全媒体记者 谢小青 通讯员 谭宗阳)“感谢警察同志,为我们追回了被拖欠的工资。”8 月 22 日,10 名务工人员在衡山县公安局、县人社局工作人员的帮助下,成功拿回 5 万余元的劳动报酬。

今年 3 月份至 6 月份,县人社局陆续接到刘某等 10 人投诉:衡阳市某公司拖欠 5 万余元工资。7 月,衡山县公安局治安大队接到县人社局移送的该公司拖欠刘某等员工劳动报酬一案。县人社局已向该公司及其法人下达了《劳动保障监察限期改正指令书》,但该公司逾期未支付。

为尽快帮助刘某等人讨回被拖欠的工资,治安大队办案民警迅速开展工作,逐一询问被拖欠工资的务工人员,对拖欠工资的欠付情况逐一核算并固定相关证据。随后,办案民警与该公司法人代表易某联系,向其宣讲法律知识,阐明其中的利害关系,做了大量的思想工作,最终易某答应积极筹款发还工人工资。

8 月 22 日,在县公安局,办案民警根据劳动部门提供的相关工资依据,将 5 万余元分发了到 10 名工人手中,困扰许久的烦“薪”事得到了妥善解决。

## 顶风撒网 落入法网

衡南公安破获一起非法捕捞案

衡阳晚报讯(全媒体记者 谢小青 通讯员 田徽)近日,衡南县公安局茶市派出所侦破一起非法捕捞案件,抓获犯罪嫌疑人 2 名,有效维护了辖区水域治安秩序稳定。

8 月中旬,衡南县茶市派出所根据工作线索发现,在茶市段东水河中有人驾船拉网非法捕鱼。接到线索后,茶市派出所立即采取行动,安排民辅警轮流值班,在相关水域开展巡查蹲守。8 月 20 日凌晨 2 点,民辅警正巡逻至怡海村水段时,将正在捕鱼的罗某军、唐某当场抓获,并现场查获拦网 4 床、三轮摩托车 1 辆、塑料桶 2 个、电动螺旋桨 1 部、电瓶 2 台以及渔获物 10 余公斤。

经审讯,自去年年底至今,罗某军、唐某两人先后 5 次夜间在束水河非法捕鱼,渔获物总数共计 75 公斤,均已供自己食用。目前,罗某军、唐某已被公安机关依法采取刑事强制措施。案件仍在进一步侦查中。

## “我的衡阳·我的奋斗”征文评选结果揭晓

### 我市 8 位“奋斗者”捧奖归

衡阳晚报讯(全媒体记者 魏姍)在衡阳这个大家庭的奋斗路上,需要大家齐心协力。日前,由市委宣传部主办,衡阳市税务局、衡阳日报社承办的“我的衡阳·我的奋斗”征文评选结果揭晓,评选出一等

奖 1 名,二等奖 2 名,三等奖 5 名。经评选,唐兰荣《做一个努力奔跑的新闻人》荣获一等奖,陆志宏《以俯首躬行的奋斗姿态在推进衡阳中心化进程中彰显担当》、陆璐《坚持五心 奋斗基层》荣

呈现迅速回暖趋势,观影人次节节攀升。尤其是进入暑期档,多部影片相继发力,显示出极强的票房号召力。

尽管“七夕”并不是法定节假日,但是从今年表现看,其档期效应依旧明显。周冬雨、刘昊然主演的《燃冬》,刘浩存、宋威龙主演的《念念相忘》,以及《最遗憾是错

## “七夕”档票房超过 95.5 万元

创下今年衡阳暑期档单日票房新高

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达)8 月 23 日,记者从相关部门获悉,在《念念相忘》《燃冬》《最遗憾是错过你》等新片的强势带动下,衡阳“七夕”档票房超过 95.5 万元,观影人次达到 2.4 万人次,创下今年衡阳暑期档单日票房新高。今年自春节档以来,衡阳各大影院

## 七彩假期 不负所托

富士康衡阳园区工会暑托班结业

衡阳晚报讯(全媒体记者 邓小山 通讯员 孙绪宝)“各位小朋友,感恩一个多月的相伴,我们暑托班今天正式结业啦!”8 月 23 日,富士康衡阳园区工会“七彩假期·不负所托”暑托班结业典礼

举行,71 名小朋友及家长齐聚一堂,共同回顾暑托班温馨动人的点点滴滴。

在结业典礼现场,整齐展览展示架是一个多月来职工子女参加书法、绘画、思维训练等兴趣课完成的作品,从稚嫩

## 巡河宣传 现场劝导

“湖南好人”组织开展防溺水志愿服务活动

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达)为了预防和减少溺水事故的发生,切实增强儿童、中小学生以及群众的防范意识,“湖南好人”林冬衡带领衡东县向

日葵志愿者协会志愿者开展暑假防溺水志愿服务活动。

三伏已过,但气温仍居高不下。为预防溺水事件的发生,志愿者冒着高温,